Pas op je tellen!

Spel 16 in de A-lijn van de eerste echte
speelavond van het seizoen was geen
groots spel. Het was geen slem, zelfs
geen manche, maar een bescheiden
1SA contract. Toch was het wel een
interessant spelletje. Je bent niet
kwetsbaar en de tegenstanders zijn
dat wel. Je hebt de volgende kaarten
in handen (ik heb het spel gedraaid om
de leider zuid te maken):

a HV9
v B965
¢ AV85
« V9

Je rechtertegenstander past en je
opent met 1e¢. Links komt een
kwetsbaar 1v volgbod, je maat
doubleert en geeft een vierkaart
schoppen aan. En na een pas rechts
mag je weer. Ik denk dat 1a het juiste
bod is, maar aan tafel bood ik
eigenwijs 1SA. ledereen past, links
komt uit met 7 en de dummy gaat
open. Dit was het hele biedverloop:

- - Pas 1e
1w Dbl Pas 1SA
Pas Pas Pas

a A843
v 42

¢ BT96
& ABT

&7

a HV9
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Dat was een heel vervelende start,
want je hebt maar vijf slagen (aAHV,
¢A en &A). Zelfs als de schoppen 3-3
zitten, dan heb je er nog maar zes. Je
ziet dat je naeen 1a rebidin2e of 3¢
geéindigd zou zijn en dat dat een stuk
beter was geweest.

Maar mijmeren over wat had kunnen
zijn heeft niet veel zin. Je moet het
hier en nu goed aanpakken. Er zijn
twee mogelijkheden:

Je kunt #A nemen en snijden in ruiten.
Als die snit werkt, dan heb je acht
slagen. Naast de eerder genoemde vijf
heb je er dan drie ruitenslagen bij.
Maar als de ruitensnit fout zit, dan ben
je waarschijnlijk direct down: &H, ¢H
en vijf harten.

Je kijkt eens naar de punten. Samen
met dummy heb je er 24. Dus zijn er
nog 16 voor de tegenpartij. Het lijkt
erop dat er rechts een hartenplaatje
zit (waarschijnlijk de vH en dus 3
punten) omdat links anders wel met
harten gestart zou zijn. Vanwege het
volgbod, kwetsbaar tegen niet,
verwacht je dat de resterende punten
links van je zitten. De ruitensnit zit dus
waarschijnlijk fout.

Er is dus hoop dat de klaversnit werkt.
Links zou van &H87 gestart kunnen
zijn. In dat geval heb je je contract
direct gemaakt. Ook als de klaversnit
niet werkt ben je nog niet down. De
tegenstanders hebben zes slagen (%H
en vijf harten), maar je hebt er zelf
ook zes (AAHV ¢ A en «AB). We kunnen
dan nog vechten om die resterende
slag.

Je besluit dus om de klaversnit te
nemen. Jammer, jammer, de &H zat
fout. Rechts switcht gelijk naar vH.
Het goede nieuws is dat je correct
ingeschat had dat rechts die kaart had.
Het slechte nieuws is dat de
tegenpartij vijf hartenslagen gaat



oprapen. We moeten dus vechten voor
de laatste slag. Je mogelijkheden zijn:
schoppen 3-3, of het maken van een
tweede ruitenslag. Je moet dus goed
op de schoppenkleur letten.
Na ¢H gaat rechts door met 3,
gewonnen door links, die de harten
casht. Je bedenkt wat je afgooit in de
dummy. Je moet alle schoppen
bewaren en de hoge %AB. Drie ruiten
moeten dus weg uit de dummy. Uit je
hand moet je op de laatste harten ook
een ruiten weg doen.
Intussen moet rechts ook drie kaarten
afgooien en je let goed op welke dat
zijn: Twee kleine ruiten en een
klavertje. Geen schoppen dus. Na het
oprapen van de harten is dit nog over:
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De tegenpartij heeft de eerste zes
slagen gepakt. Links speelt een
klaveren na voor het aas in de dummy,
rechts bekent nog. Je weet dat er nog
steeds zes schoppen in het spel zitten.
Je neemt %B mee (rechts doet een
ruiten weg, weer geen schoppen dus),
doet een ruiten weg in je hand en links
bekent. Nu is het tijd om de schoppen
te proberen: Schoppen naar de heer,
iedereen bekent met een kleine
schoppen. aV, iedereen bekent met
een kleine schoppen. a9 naar het aas,
links bekent niet! OK. De schoppen
zaten 4-2 en a8 is niet hoog, want
rechts heeft nog aB. Dit is nog over:

a8
+B

¢ AV

Je speelt ¢B en rechts speelt een
kleine ruiten bij. Nu moet je wel je
hoofd erbij houden. Je zou kunnen
denken dat je dan maar de ruitensnit
moet nemen. Als ¢H goed zit, dan heb
je je zevende slag. Maar rechts heeft
nu nog maar één kaart in handen. En
we weten welke kaart dat is: de
laatste schoppen! En als het een
schoppen is, dan kan het niet de ¢H
zijn!

Je speelt dus ¢Ain je hand, simpelweg
omdat ¢V onmogelijk kan winnen, en
je wordt beloond. Dit was namelijk het
hele spel:
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Je linkertegenstander heeft dus vanaf
het begin een secce ¢H gehad en
gehoopt, of misschien zelfs verwacht,
dat hij die een keer ging maken. Het
mocht echter niet zo zijn.

Omdat 3¢ inderdaad een beter
contract is, word je hier niet rijk van.
Maar je krijgt toch nog 38 % voor de
moeite omdat je, ondanks dat «H en
+H fout zaten en de schoppen niet
liepen, je de zevende slag hebt
binnengesleept door goed te tellen.



